

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ВАС ПРИГЛАШАЕТ ОПЕРЕТТА

Г А С Т Р О Л Ь Н О Е Л Е Т О

Нынешнее гастрольное лето для коллектива нашего театра — особенное. Впервые с творческим отчетом мы выступаем перед зрителями Украины. Надолго останутся в памяти недавние встречи с киевлянами.

Гастроли проходят в год 60-летия Союза ССР. Символично, что именно в этот период мы представляем искусство края, бывшего до революции экономически и культурно отсталой окраиной России, коренное население которого было обречено на вымирание. Ныне Алтай по праву называют «жемчужиной Сибири», он превратился в крупнейший развитый сельскохозяйственный и промышленный район страны, край поднятой целины и ударных строек. Дважды ордена Ленина Алтайский край стал и краем высокой культуры. Здесь находятся старейший краеведческий музей Сибири, восемь вузов, семь театров, краевая филармония и Дворец спорта. Наш театр — один из самых молодых в стране. Ему еще нет и 25 лет. За время своего существования его коллектив поставил около 80 спектаклей. Основу репертуара, наряду с классикой, составляют произведения советских композиторов.

За минувшие годы театр побывал во многих уголках нашей страны: в Таллине и Владивостоке; Вологде и Душанбе, Томске и Чите.

Нынешние гастроли по Украине мы открыли премьерой музыкального спектакля «Каштаны Кнева» (музыка О. Сандлера, пьеса Г. Плоткина в авторизованном переводе с украинского П. Вадимова и А.

Иванишиной). Этим спектаклем наш театр откликнулся на славное 1500-летие Киева — матери городов русских. Одну из бессмертных страниц в историю Киева вписали мужественные защитники города на Днепре, освободившие его от фашистских оккупантов. Спектакль «Каштаны Кнева» возвращают нас к тем незабываемым дням.

К гастролям по Украине мы подготовили еще одну премьеру. Постановка музыкальной комедии В. Ильина и В. Лукашова «Дамских дел мастер» по пьесе М. Старицкого «За двумя зайцами» — дань нашего уважения и любви к искусству братского украинского народа. Постановку осуществил народный артист УССР Д. Шевцов, оформил спектакль заслуженный художник УССР Л. Брискман.

Мы покажем также музыкальные комедии «Свадьба в Малиновке» Б. Александрова в новой постановке и «Моя жена — лгунья» В. Ильина и В. Лукашова.

В гастрольной афише широко представлены произведения, разнообразные по жанрам и тематике. Одними из первых зрители Львова увидят музыкальную комедию П. Богословского «Принцесса из Марьиной роши».

Афиша была бы неполной без классической оперетты. 1982 год объявлен «годом Кальмана» — в октябре отмечается 100-летие со дня рождения этого венгерского композитора. «Марица», «Баядера» — эти оперетты И. Кальмана мы покажем во Львове. «Летучей мышью» представлено в

афише творчество «короля вальсов» И. Штрауса.

Совсем недавно увидел свет рампы романтический спектакль для детей и юношества «Остров сокровищ» по роману Р. Стивенсона. Думаем, этот спектакль будет интересен не только детям, но и их родителям. Всегда с удовольствием играют артисты для самых маленьких «Муху-Цокотуху» А. Кулешова по сказке К. Чуковского.

Творческая судьба большинства наших артистов связана в основном с Алтайским краевым театром оперетты. С самого его основания здесь трудится П. Рябов. Ветеранами нашего театра являются В. Герасимова, В. Прогунова, Ю. Жеребцов, Н. Напалков, главный балетмейстер заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Громов.

Много лет посвятил алтайской сцене заслуженный артист РСФСР Э. Овчинников. Запомните зрителям комедийное дарование актрисы В. Райх. Вы встретитесь с артистами среднего поколения, которые составляют ядро творческого коллектива, познакомьтесь с нашей творческой молодежью.

Театр будет выступать со спектаклями и в клубах промышленных предприятий, и на сельской сцене. С большим волнением мы ожидаем встречи с новым для нас зрителем и надеемся подарить вам то, чем богата оперетта, — песенки, добрые мысли, глубокие чувства.

И. МЕДВЕДЕВА.

Заведующая литературной частью Алтайского краевого театра оперетты.